

【大案追踪】

湖北发出首例网络著作权争议诉前禁令

“网易云音乐平台”等被要求停止传播623首歌曲

□刘志月 唐宁 王田甜

即日起,网友们将暂时无法在“网易云音乐”平台及其有关网络上收听《时间都去哪儿了》等623首网络音乐。记者从湖北省武汉市中级人民法院获悉,该院日前针对网易云音乐发出网络禁令,认定“网易云音乐”平台及其下游分销商通过互联网、移动互联网公开向公众传播的《时间都去哪儿了》等623首网络音乐涉嫌侵权行为,裁定要求“网易云音乐”平台及其运营各方立即停止该传播行为。

据了解,该网络禁令是湖北首例因网络著作权争议提起的诉前禁令。禁令申请人深圳市腾讯计算机系统有限公司是《时间都去哪儿了》等623首网络音乐著作权人。腾讯公司发现,广州网易计算机系统有限公司、网易(杭州)网络有限公司、杭州网易雷

火科技有限公司三方运营的“网易云音乐”平台未经许可向公众传播涉案音乐作品,而且“网易云音乐”平台还通过中国联合网络通信有限公司湖北省分公司运营的“网易云音乐畅听流量包”及广东欧珀移动通信有限公司生产厂商在其欧珀手机中定向内置“网易云音乐移动端”等方式分销上述网络音乐作品,涉嫌侵犯腾讯公司对这些音乐作品享有的专有信息网络传播权。

11月10日,腾讯公司向武汉市中院申请发布禁止令,禁止被申请人以下行为:责令被申请人广州网易、被申请人杭州网易、被申请人网易雷火停止通过“网易云音乐”平台(music.163.com)及其PC端、移动客户端向公众传播申请人享有专有著作权的歌曲,这些歌曲包括《时间都去哪儿了》、《爱的供养》、《画心》等623首歌曲;责令被申

请人湖北联通公司停止通过网易云音乐畅听流量包服务传播上述623首音乐作品;责令被申请人广东欧珀停止在其OPPO品牌手机中通过网易云音乐客户端传送上述623首音乐作品。

腾讯公司在申请禁令时向武汉市中院提交了相关权利音乐专辑、相关网页打印件及工信部IPIC备案信息查询结果等证据。同时,还提供了担保人腾讯科技(深圳)有限公司广州分公司为申请人腾讯公司此次诉前禁令申请提供的300万元银行存款资金作为担保。

据了解,随着互联网的进一步发展,网络音乐作为互联网产业向纵深发展的新支点,成为各大网商竞相角逐的新战场,备受关注。武汉市中院受理本案后,组成了由该院知识产权庭庭长何震担任审判长的合议庭审理该案。合议庭初步审查认为,腾讯公司是涉案623首音乐作品的专有信息网

络传播权人,“网易云音乐”由广州网易、杭州网易、网易雷火三方共同运营。该平台通过互联网向公众传播涉案音乐作品,并以“联通网易云音乐畅听流量包”模式和以欧珀手机定向内置APP客户端模式分别向联通移动手机客户、欧珀移动手机客户分销涉案623首音乐作品。这些行为涉嫌侵犯腾讯公司依法享有的涉案音乐作品的专有信息网络传播权。

合议庭认为,上述网络传播行为涉及的网络传播媒介、传播方式、网络音乐运营模式远远超出了传统网络运营的单一模式,具有较强的专业性、技术性,稍不注意,容易形成分销主体之间的连锁反应,可能影响互联网网络音乐这一新型产业的竞争环境。

据此,合议庭充分评估禁令发布的必要性、技术操作上的可行性和救济途径的多样性,在48小时内发布前

述禁令,要求被申请人各方立即停止网易云音乐平台、畅听流量包及欧珀手机定向内置方式传播前述623首音乐作品的行为。

合议庭在冻结申请人300万元担保资金后,兵分三路前往广州、东莞、杭州和武汉等地将长达30余页的禁令裁定发送给各被申请人,要求“网易云音乐平台”运营各方认真核查禁令附件所列623首网络音乐作品,并区分服务器上传、作品链接等不同情形,或者删除、或者断链、或者屏蔽涉案623首音乐作品。禁令执行小组的慎重考虑获得了被申请人的积极配合,明确表示在禁令执行期内积极执行法院禁止令。

近日,广州网易副总到武汉市中院表示积极配合该院禁令执行,将在10日内向武汉市中院提交书面执行报告。

至此,本次禁令已完成向被申请人送达、告知的程序。

【以案说法】

致人处于危险境地后见死不救构成故意杀人罪

□董王超 孔晶晶

案情

2010年10月,王某与李某合伙承接工程时产生矛盾,遂产生报复之意。2011年1月20日,王某约李某一起到黄某某家要工钱,王某事先召集陈某等四人尾随其后。当王某与李某行至一水库附近时,李某等人持棍殴打李某,李某被迫跳入水库,李某等人见状又朝水库中的李某投掷石块,李某在游向对岸逃生过程中溺水死亡。

审判

罗山县法院经审理后认为,王某为逃避王某等五人伤害而跳入水库中,五被告人目睹李某在水中挣扎,明知李某有生命危险,却不采取积极救助措施,最终导致了李某溺水死亡的结果,其行为均已构成故意杀人罪。结合本案情况,五被告人犯罪的主观恶性不大,属情节较轻。被告人王某在共同犯罪中起主要作用,系主犯,应当按照其所参与的全部犯罪处罚。其他四被告人在共同犯罪中起次要作用,系从犯,依

法应当从轻或减轻处罚。五被告人均能积极赔偿附带民事诉讼原告人的经济损失,取得被害人亲属的谅解,依法可酌情从轻处罚。近日,罗山县法院以故意杀人罪判处王某有期徒刑四年,以故意杀人罪判处另外四名被告人有期徒刑三年。

法官说法

五被告人的行为符合故意杀人罪的构成要件。本案中,五被告人对被害人李某的殴打行为导致李某跳入水库中,李某的生命已经处于危险状态,而殴打的先行行为属五被告人亲自实施,故对李某所处危险具有救助义务,五被告人“见死不救”行为就是刑法上的不作为。王某等人明知李某跳入水库后,可能会发生溺水死亡的结果,既没有跳河救人或扔其他物品让李某自救,也没有及时报警求助,故五被告人对李某死亡的结果是一种放任,属故意犯罪中的间接故意。李某跳入水库发生危险时,王某等人没有履行救助义务,是引起李某溺水死亡客观原因之一,五被告人的不作为与李某死亡结果之间有刑法上的因果关系。

民警找回三轮车 失主赞“真牛”

□曹春明

11月30日,朱某从民警手中领回失窃的电动三轮车时激动地说:这是我花了5800元才买的电动车啊,发现被偷了,我心里不知有多难受,现在找回来了,谢谢你们!你们警察“真牛”!

30日清晨6时许,平桥公安分局案件侦办大队民警赵陈接到家住光明路文明小区朱某报警称:30日晚将一辆红色丰收牌三轮车放在小区内,今晨起来发现被偷了。接到报警后,赵陈向失主详细询问了情况,迅速与民

警王正芳前往案发现场。在查看小区内的视频监控录像时发现,在30日凌晨2时21分有一名男子带着礼帽、口罩,骑着被盗的电动三轮车从小区驶出。随后,赵陈等人对重点区域、路段及其两侧进行细致排查,经过一个多小时的查找,终于在一个不起眼的小区内发现了被盗的电动三轮车。随后赵陈让失主进行了辨认,拿出了购车的相关手续进行核对后将电动三轮车返还了朱某,同时还向他讲了一些如何预防车辆被盗的常识,要注意安全防范。

【业务探讨】

浅议提升司法公信力

潢川县人民检察院检察长 王才远

党的十八届四中全会从全面推进依法治国的高度,就保证公正司法、提高司法公信力作出了一系列重要决策部署。切实让顶层设计付诸实施,深耕于现实的土壤,着力改变目前部分群众“信访不信法”的现状。

一、当前影响司法公信力的原因

(一)体制原因——司法“行政化”、“地方化”和“非独立化”。我国现行司法制度存在诸多弊端,主要表现在三个方面,即“行政化”、“地方化”和“非独立化”。所谓“行政化”是指司法机关在体制和运作方式上与行政管理体制有着基本相通属性;所谓“地方化”是指各级法院、检察院在人事、财政等方面要依赖于同级党委和政府,易形成地方保护主义;所谓“非独立化”是指有时司法

人员不能完全独立处理案件,受制于方方面面或各种权力约束。

(二)主观原因——司法人员素质不够。司法公信力的缺失在某种程度上反映了司法主体与社会之间的冲突,司法人员的素质是影响司法公信力的直接因素。当前我国司法人员的整体素质与社会对司法人员的要求存在一定的差距,一些司法人员作风不实、形象不佳,影响了司法公信力。极少数司法人员仍然存在办人情案、关系案甚至金钱案的现象;有些司法人员办事拖拉、案件在手,久拖不审、久拖不判,案件超期;有些司法人员服务意识不强,缺乏责任心。

(三)客观原因——监督机制不完善。司法权的行使需要受到社会各界的监督,处于阳光之下,才能建立司法

公信力。我国现行司法监督机制尚不完善,也是导致司法公信力缺失的一个重要原因。按照法律规定,检察机关作为国家的法律监督机关,对其他司法机关的侦查监督没有完全覆盖法律实施的各个环节,存在很多空白。人大、社会公众等外部监督对司法机关和司法活动的监督上,尚未形成上下联动、高效有力的外部监督机制。

二、提升司法公信力的对策

(一)积极推进司法改革。党的十八届四中全会进一步就完善确保依法独立公正行使审判权和检察权的制度、优化司法职权配置等方面作出一系列重要决策部署。按照中央有关司法改革的安排,当前要着力推进司法公开,依法全面公开终结性法律文书案件流程。要着力推进司法人员的分类

管理,建立与司法工作相适应的司法人员管理机制,进一步严格法官、检察官任职条件。要着力落实司法责任制,实行办案质量终身负责制和错案责任倒查问责制。

(二)大力加强司法队伍的素质能力建设。要坚定法治信仰,坚定建设社会主义法治国家的信念,坚定对中国特色社会主义司法制度的信心,坚守法治的核心理念,坚守职业良知。要提高司法能力,着重提高搜集证据证明案件事实的能力、法律适用能力、释法说理的能力以及新媒体时代的公共关系能力。要改进司法作风,从思想深处解决权力来源问题,树立群众观念,把“执法如山”与“执法如水”结合起来,让群众进入法院能够感受到公正、方便、文明,感受到尊重和体恤。



为深入学习贯彻党的十八届四中全会关于依法治国精神,进一步增强广大民警的法律素质,提高执法能力和水平,积极营造良好的法治氛围,日前,平桥公安分局组织100余名民警进行了法律知识学习考试。 曹春明 摄

警方传真

信阳市公安局协办

罗山警方帮助群众找到两头走失耕牛

本报讯(陈世洋)12月1日清晨,罗山县公安局山店派出所接群众报警:山店村三户群众于昨夜丢失两头耕牛。接报后,民警立即找到两名失主,了解丢

牛的具体情况,并勘查现场。经现场勘查,初步排除耕牛被盗可能。民警一方面安抚丢牛群众,让其发动亲友到周边山上寻找;另一方面,迅

速与周边各村的村干部和治安积极分子联系,通报丢牛的情况,并让大家有线索及时报告。终于,功夫不负有心人,第二天下午4时许,山店派出所接辖区平天村群众报告:平天村刘湾组一群众家收留两头耕牛。民警立即带领丢牛的群众去辨认。经辨认,两头丢牛群众确定是其走失的耕牛。两头群众看到自己失而复得的耕牛,连声向民警道谢。

新县警方破获系列盗窃商家店铺案件

现场勘查,民警将上述6起案件并案侦查。

结合对案发时段现场周边视频监控资料的比对分析,初步认定作案嫌疑人为2人。民警经过大量深入细致地调查走访,锁定两名作案人为唐某、夏某,遂立即对

其实施抓捕。12月23日上午10时许,在上级公安机关的大力支持下,新县民警赴郑州市开展追逃,嫌疑人唐某、夏某在金水区丰庆路一宾馆被抓获归案。目前,犯罪嫌疑人唐某、夏某已被依法刑事拘留,案件正在进一步审理中。

法制速递

严惩犯罪 临高特大涉黑案一审宣判

日前,海南省临高县15人特大涉黑犯罪一案在临高县人民法院一审宣判。“黑老大”王不利因组织、领导黑社会性质组织罪等罪名,数罪并罚判处有期徒刑20年。其他涉黑组织成员分别获刑。

法院查明,2009年1月至2014年5月期间,王不利纠集了一批社会闲散人员,逐步形成了层次分明、成员固定,人数较多的黑社会性质组织。该组织多次持枪、持刀以暴力威胁和其他手段实施故意伤害、寻衅滋事等违法活动,先后致1人重伤,3人轻伤。同时,王不利涉黑犯罪团伙长期非法控制金华林业公司临高林场,获取工程款达1300余万元。其间,该组织容留他人吸毒,共获利约800万元,严重破坏社会经济、社会生活秩序。

(邢东伟 黄颖 翟小功)

嚣张至极 不法分子跨5地疯狂贩毒

近日,内蒙古自治区鄂尔多斯市达拉特旗警方侦破一起公安部督办毒品案件,摧毁一个跨内蒙古、四川、贵州、广东、福建等省的特大贩毒网络,抓获犯罪嫌疑人21人,查获冰毒、海洛因等毒品共计2.1公斤,收缴毒资31万元,涉案车辆3辆。

经查,以犯罪嫌疑人贺某及其上线廖某为首的毒品贩运团伙,长期在内蒙古等5省区买卖、运输毒品,涉案区域广、涉案人员多,涉案毒品数量巨大,给社会带来巨大危害。经过3个多月的侦查工作,警方将该团伙彻底打掉。目前,此案正在进一步查办中。

(张驰 赵耀)

循线出击 深圳查获3万余支仿真枪

近日,广东深圳公安边防支队破获一起涉嫌运输贩卖仿真枪案,查获各类仿真枪33400多支,案值约500万元人民币。

前不久,深圳边防支队侦查人员接到线索称,一批仿真枪将在汕头澄海某地装裁并运往深圳销售。经过实地排查走访,侦查人员初步锁定运输车辆。侦查人员随后跟踪嫌疑车辆,当嫌疑车辆行至深圳市坪山新区深汕公路坑梓路段时,边防官兵成功查获嫌疑车辆,抓获违法犯罪嫌疑人1名。经查,车内共有13种不同型号的仿真枪33400多支,价值人民币约500万元。目前,此案已移交当地公安机关进一步处理。

(游春亮 龙宇翔)

人间百味

断人电路 管制一年

本报讯(孔晶晶)男子因与他人有经济纠纷,遂破坏他人正在使用的供电线路以泄愤,结果因触犯刑律被判刑。近日,罗山县法院以破坏生产经营罪判处李某管制一年。

2013年9月,被告人李某以罗山县A公司法定代表人欠其17万元为由,开车到A公司,用事先准备的绝缘棒,强行截断A公司正在使用的变压器零线,中断了该公司的电力供应。经物价中心鉴定,停电给该公司造成的经济损失价值人民币1.4万元。

“的哥”互殴 双双被判

本报讯(吕志豪 陈全)固始县两个出租车司机因为争抢客人发生争执,双方互不相让,大打出手,结果均被打成轻伤。11月29日,固始县法院以故意伤害罪判处被告人夏某、魏某各拘役三个月,缓刑五个月。

2014年1月20日23时许,被告人魏某、夏某在固始县黎集镇幸福大道十字路口,因开出租车拉客发生争执。次日凌晨1时3分,两人在黎集镇富民街十字路口再次见面,相互厮打,互致对方鼻骨骨折,均鉴定为轻伤二级。案发后,两人主动到公安机关,如实供述自己的犯罪事实。

飞车大盗 案发被捕

本报讯(祝冰 何建)日前,5名盗贼利用改装的小型货车盗窃行驶中大货车上的货物,在疯狂作案多起后,最终因意外翻车导致案发。11月28日,张金宝、李磊、张磊、梁邦达等4名嫌疑人因涉嫌盗窃罪被淮滨县检察院依法批准逮捕。

今年8月17日凌晨,张金宝、李磊、张磊、梁邦达、刘勇5人驾驶改装后可以伸缩与车头同宽的梯子的五菱小货车,来到淮滨县337省道路边,在夜幕掩映下伺机对过往的货车作案。当一辆安徽牌照加长货车正常行驶在公路上时,5人便驾车尾随上去,迅速将车上的货物盗窃到五菱货车上。不料他们在转运货物时出现意外,一袋复合肥恰好掉在嫌疑人驾驶货车的左前轮前面,导致五菱货车侧翻,犯罪嫌疑人刘勇当场摔成重伤无法动弹,其他4名犯罪嫌疑人抛弃重伤的同伴纷纷逃离。

骗人食毒 罚金获刑

本报讯(李涵)12月1日,颍州区法院对被告人魏某在KTV将冰毒偷放朋友酒杯,致使朋友喝下中毒一案进行宣判,被告人魏某犯欺骗他人吸毒罪,判处有期徒刑5个月,罚金5000元。

2014年6月份,被告人魏某通过朋友认识了被害人潘某,7月10日,被告人魏某约潘某到KTV喝酒唱歌,其间魏某趁被害人潘某不备,偷偷将冰毒放到潘某的酒杯中,造成潘某喝下后出现中毒症状。经检测被害人潘某的尿液中甲基苯丙胺结果呈阳性。案发后,被告人亲属与被害人潘某达成赔偿20000元的调解协议,潘某对被告人表示谅解。